
Arboretum Opeka dobiva novi sjaj, a cijeli kompleks postaje top zelena 

destinacija 
13.5.2025. 

 

 

Župan Stričak: Uz očuvanje i zaštitu biljaka koje je još u 19. stoljeću zasadio grof 

Bombelles te sadnju novih, uveden će biti niz novih sadržaja, a obnovljena će biti i 

Vrtlareva kuća koja postaje info točka za posjetitelje sa suvenirnicom  

 

U najvećem hrvatskom arboretumu Opeka u Vinici, koji okružuje obnovljeni dvorac, 

započeo je opsežan projekt revitalizacije perivoja. Radovi se odvijaju u sklopu 

projekta Varaždinske županije „Arboretum Opeka – održiva zelena destinacija“, 

ukupne vrijednosti 10.299.105,27 eura, od čega je bespovratnih 6.587.525,20 eura ili 

64 % odobrilo Ministarstvo sporta i turizma iz NPOO-a, a putem javnog poziva. 

 

Budući da je dvorac Opeka već u potpunosti obnovljen i danas je sjedište 

Regionalnog centra kompetentnosti u poljoprivredi, završetkom projekta revitalizacije 

cijeli kompleks Arboretum Opeka postaje zeleni dragulj sjevera i cijele Hrvatske. 



Posjetiteljima će omogućiti jedinstven doživljaj, istaknuo je župan Anđelko Stričak u 

ponedjeljak prilikom obilaska radova s ministrom turizma i sporta Tončijem Glavinom. 

 

- Arboretum Opeka nije samo najveći arboretum u Hrvatskoj, nego jedan od 

najposebnijih kutaka prirodne i kulturne baštine u ovom dijelu Europe. Oblikovao ga 

je još u 19. stoljeću grof Bombelles, koji je donosio biljke iz svih krajeva svijeta, od 

Japana i Tibeta do Amerike. Danas, dva stoljeća kasnije, ovdje još uvijek raste oko 

2.900 pojedinačnih primjeraka biljaka, među kojima i biljke koje je on zasadio. 

Projektom revitalizacije ćemo te biljke zaštiti, sanirati i očuvati, a uz to će biti 

posađeno gotovo 300 novih stabala i 12.000 grmova – najavio je župan Stričak. 

 

Ovaj arboretum je prvi zaštićeni spomenik parkovne arhitekture u Hrvatskoj, zaštićen 

još 1947. godine, prije Arboretuma Trsteno kod Dubrovnika. Prostire se na 50-ak 

hektara, od kojih će oko 25 hektara dobiti novi sjaj. Nakon što je godinama bio 

zapušten, sada će duž cijelog perivoja biti uređene staze, postavljene klupe, stolovi, 

vrtni paviljoni. Uz jezero će svi moći odmoriti na drvenim ležaljkama. 

 

- Jezero ćemo izmuljiti, izgraditi novi most, a okolno područje urediti kao prostor za 

odmor i rekreaciju. Obnovit ćemo staru ledenicu, koja će biti prikazana kao ogledni 

primjer kako se nekada čuvala hrana – svojevrsni prethodnik današnjih hladnjaka, 

nešto što je prije 150 godina bilo sasvim normalno. Vrtlareva kuća također će biti 

obnovljena te će postati Centar za posjetitelje sa suvenirnicom, a uz nju će biti 

jednostavan ugostiteljski objekt. Ispred dvorca uredit ćemo parter u engleskom stilu, 

s tisuću novih sadnica. Nekadašnji bazen koristit ćemo kao kulisu za razna 

događanja – koncerte, predstave i slične aktivnosti. Uredit ćemo senzorni vrt 

namijenjen osobama s invaliditetom, podignute gredice na visini od 60 centimetara 

bit će zasađene raznolikim cvijećem, s mirisnim i osjetilnim elementima, a uz njih će 

biti objašnjenja na Braillovom pismu. Na južnom dijelu arboretuma planiran je 

povrtnjak i voćnjak, na kojima će se u suradnji sa Srednjom školom Arboretum 

Opeka saditi tradicionalne sorte poput Varaždinskog zelja i Ludbreškog hrena. Bit će 

to edukativni prostor s radionicama, mogućnošću kušanja i kupnje proizvoda na licu 

mjesta. Predviđen je i bogat sadržaj za djecu – puno igrala, predimenzionirani kukci, 

hotel za pčele i kukce... Sve to u cilju da posjetiteljima pružimo zanimljiv i sadržajan 



boravak od dva do tri sata - rekao je pročelnik Upravnog odjela za poljoprivredu i 

zaštitu okoliša dr. sc. Dragutin Vincek. 

 

Nositelj projekta je Županija, a partneri JU Priroda Varaždinske županije i Turistička 

zajednica Varaždinske županije. Župan je napomenuo da Varaždinska županija 

posljednje četiri godine kontinuirano bilježi rekordne turističke rezultate. 

 

- U 2024. godini ostvarili smo rekordnih 260.501 noćenja, što je porast od 5,8 % u 

odnosu na prethodnu godinu. Sada smo među top pet kontinentalnih županija, a naš 

cilj je jasan: doseći milijun noćenja do 2030. godine. To ćemo ostvariti daljnjim 

ulaganjima, od revitalizacije Arboretuma Opeka, pa do izgradnje interpretacijskih i 

posjetiteljskih centara uz lokalitete od nacionalnog i svjetskog značaja – najavio je 

Stričak.  

 

Ministar turizma i sporta Tonči Glavina, koji je prvi put posjetio Arboretum Opeka, 

istaknuo je važnost projekta koji Ministarstvo sufinancira sa 6,6 milijuna eura. 

 

- Ovo je jedan od ključnih projekata koje Ministarstvo turizma i sporta sufinancira u 

sklopu NPOO-a. Na natječaj je pristiglo 50-ak projekata koji su ispunili uvjete za 

financiranje, a ovaj projekt je jedan od svega sedam koji su odabrani zahvaljujući 

ostvarenim bodovima. To potvrđuje da je projekt bio kvalitetno pripremljen, kako u 

sadržajnom, tako i u turističkom smislu, te u potpunosti odgovara ciljevima zelene i 

digitalne tranzicije koje želimo postići. Već danas, s početkom radova, možemo 

vidjeti koliki potencijal ovaj prostor ima. Riječ je o velikoj investiciji koja će sigurno 

doprinijeti pozicioniranju ne samo Općine Vinica, nego i cijele Varaždinske županije 

kao atraktivne destinacije za „outdoor turizam“ i život u skladu s prirodom. Raduje 

me ovaj projekt i iskreno se nadam da ćemo se za godinu dana, kada radovi završe, 

moći ponositi svime što je ovdje ostvareno - poručio je ministar Glavina. 











  

 

 


